

逆势增长 绽放活力 纺织“源头” 迈入纤维创新变革新时代

——2018中国国际纺织纱线(秋冬)展圆满落幕

本刊记者 崔洪月

10月15日，作为亚洲地区最具影响力，涵盖产品面最广、种类最齐全的，纤维纱线专业化、国际化、时尚化商贸、展示平台的2018中国国际纺织纱线(秋冬)展览会(简称2018yarnexpo秋冬纱线展)于在国家会展中心(上海)8.1号馆隆重开幕。在当前国内外宏观环境复杂多变形势下，2018yarnexpo秋冬纱线展参展企业数量实现逆势增长，达到501家，其中国内377家，海外124家，展出面积达26 000平方米。这一方面传递出纺织上游企业的活力，体现了展会平台的吸引力，同时也验证了在当前中美贸易战硝烟中，国内13亿多人口带来的巨大消费市场的吸引力。

本届展会继续分为六大展区，每一个展区体现一大主题：自然棉纱区：秀出环保科技；创意花式纱区：体现时尚、设计融合；功能化纤区：打造舒馨生活；品质毛纱区：汇集名优精品；绿色麻纱区：引领时尚文化；电子商务区：链接平台网络。通过多角度全景呈现纺织上游产业链的风采，践行从源头打造美丽服饰，创造美好新生活，体现“科技、时尚、绿色”新时代行业新定位的展会发展目标。



●康平纳



●新华源



●太极石



●迭代涤纶



●蝴蝶纱

本次纱线展特色产品品类较多，无论是化纤、棉纱、还是花式纱、毛纱、麻纱都展出了各自的创新产品，备受观众青睐，其中绿色环保与功能仍是业内的发展主流。筒子纱染色作为康平纳集团近年来重点推广的项目，在本届展览会上，康平纳再次华丽“出场”，通过模特走秀、纱线展示，展示了绚丽多彩衬衣、卫衣等系列休闲服饰和丰富多彩的色纱品类，更加直观展现出康平纳筒染色纱的高品质，带给观众耳目一新的感觉，赢得了参观客商的阵阵掌声。

有“中国粘胶纱特色产品生产基地”称号的福建新华源集团此次带着最新展品实力亮相。新华源董事长陈宗立介绍，公司此次带来的新产品——七彩色纱。它最大特色是利用原液着色，可以让纱线的色牢度更佳，相对传统染色技术而言，原料来源更稳定，过程控制更精准，色彩批差更低，更加环保。

本次展览会上太极石股份有限公司主要展出了太极石纤维，其是一种复合功能性纤维，集科技、能量、健康为一体的新型功能性纤维。该公司纤维事业部销售经理胡燕军表示，随着生活水平的提高，人们越来越关注健康，太极石产品就是让人们在穿衣、运动、睡眠的过程中不知不觉更加健康。比如在睡眠状态下，太极石产品可以调节人体的经络和气血，使得气血运行顺畅平稳，从而消除疲劳，睡眠质量更佳。

“迭代涤纶”这个词在展会现场吸引了不少人的驻足，为此现场采访了青岛新维纺织开发有限公司总经理王遵元先生，他介绍到，作为本次展会公司主推产品，其是公司联合北京服装学院教授张大省共同研制推出的新型功能涤纶，具有100℃低温常压全色系染色、回潮率高、模量低、静电弱、不易起球、节能环保等优点。他还表示，“由于做到了低温，迭代涤纶可以和毛、蚕丝、天丝、氨纶等产品混纺，混纺后不影响产品性能。同时，染色温度低，不仅节省了能源，还让染色更稳定”。作为一种高性能的高端改性涤纶产品，从另外一个角度解决了染色生产中存在的环保问题，可谓一个名副其实的节能减排产品。

本次展会大朗纺织网组织当地纱线企业30家组团参展，每一家企业展台上展示着各家主推的纱线展品，各种色卡为观众一一呈现，各种混纺、包芯的花式纱琳琅满目，展示着其具有各种的品质和功能。其中，在现场一款蝴蝶纱引来不少设计师驻足和咨询，这款纱线来自喜纺纺织，据负责人介绍，此款是香奈儿2019季概念款，是专为国际一线品牌香奈儿订制的时尚新款。据了解，蝴蝶纱作为一款创新花式纱备受青睐，可谓设计师和品牌圈的一个爆款，其特殊的外观形态和性能独具设计感。此外，市场中段染、金银丝等也颇受欢迎，公司均有现货，现货达22个颜色。